

CINEMA DEPORTIVO

IMPRESIONES DEL DOMINGO

El competente compañero "Solle-rius", ha llegado a la dolorosa conclusión de que ahy que renovar toda el ala izquierda del primer once montañés. Ni Iardía, ni Ruiz, ni Pombo, ni Larrinaga, nos convienen de ninguna manera.

Afortunadamente, el mal no parece tan grave como le habíamos imaginado nosotros, después de los dos partidos ligeros que hemos presenciado en los Campos de Sport, puesto que con esas cuatro amputaciones, quedaría el equipo en condiciones presentables.

Más vale así. Nos habíamos llegado a temer que hicieran falta más.

Por de pronto, el amigo y compañero, sube el altar que labró con su pluma en tiempos, ¡ay!, más felices que estos, como si para el deporte montañés hubiera llegado la semana santa, y lleva al ídolo a la leñera.

Hace como un viejo párroco que conocimos en una parroquia rural, que llevó una vez una imagen de Santa Lucía al cuarto trastero, en vista de que no había querido curarle los ojos, a pesar de haberse pedido con toda devoción.

Lo que él decía: "Si Santa Lucía no sirve para estos casos, ¿para qué la quiero?"

Eso mismo habrá pensado "Solle-rius": "Si Larrinaga no sirve para jugar al fútbol, por muy bien que juegue al chamelo no puede convenernos.

Al desván con él..."

Ahora que como el deporte, no se hace con negaciones, denunciado el mal, bueno será ir pensando en los remedios.

Como chonistas, estamos en la obligación de orientar a la afición, aunque la afición sea, a ratos, desagradecida, y nos lo pague con unas cuantas tejas; y como racinguistas, tenemos el deber de ofrecer soluciones, para que la directiva tenga la necesaria discreción para no hacerlos caso.

Demostrado suficientemente que Larrinaga es una calamidad, que Pombo es calamidad y media y que el problema no ha de quedar perfectamente resuelto con dejarlos descansar una temporada, porque todo equipo de fútbol se compone de once jugadores, o, en su defecto, de once personas convenientemente ataviadas con el uniforme de la Sociedad, aconseja la prudencia meditar un poco acerca de los herederos de las dos camisetas de los equipiers condenados al ostracismo.

Recomendamos a don José María Cossío que abra una encuesta sobre tan importante extremo y sobre tan discutido interior, que es mucho más importante todavía.

No vaya a ocurrir que nos quedemos sin Santa Lucía y con los ojos malos, como le pasó al párroco rural.

Es un poco triste esto de tener que cubrir los altares y apagar las luces que alumbran las imágenes.

Es una pavorosa evocación del deicidio, que pone en el ánimo de los fariseos un terrible temblor de inquietud.

Sobre todo, pensando que cuando se hace la oscuridad, suenan, como una protesta airada y gigantesca, las matracas ruidosas.

Y que esas matracas las esgrime el público, el pueblo soberano.

También este calvario racinguista ha tenido su domingo de ramos, antes de la primera caída en los Campos de Sport.

La crítica deportiva de Madrid rindió el homenaje de su devoción por el juego del campeón vitalicio de Cantabria, y entonó el hosanna de la glorificación, ante el partido realizado por nuestros muchachos en el Metropolitano.

Y el Racing salió con palmas triunfales del estadio.

Han bastado ocho días para abaritar aquella grandeza y para que las voces, llenas de ira, de los hinchas reclamen la inmolación de víctimas. Los héroes de entonces, no han podido venir a menos más pronto.

Y, sin embargo, lo cierto es que fueron héroes, hasta que otros héroes supieron convertir en un guinapo su heroísmo.

De donde se deduce que el papel de héroe es menos consistente de lo que parece y menos difícil de representar de lo que se figuran los propios héroes, y que, a la larga, resulta demasiado ingrato y comprometido disfrazarse para representarle.

Por lo demás, estas fluctuaciones del heroísmo nos tienen sumamente perplejos, sin saber a qué carta quedarnos. ¿Tenemos equipo? ¿No tenemos equipo? Hamlet, o el deporte del balón redondo. Problema verdaderamente pavoroso.

Lo único claro a estas horas —aunque, a decir verdad, a nosotros no nos lo parezca— es que hay que reforzar el ataque racinguista arrinconando a Larrinaga.

Por nosotros, puede cumplirse la sentencia.

De ese modo tendríamos, por lo menos, dos víctimas: el retirado y su suplente. Y así, empezaría a darse cuenta la gente de la falta que aquél nos hace siempre.

Y Larrinaga seguiría siendo... Larrinaga.

Kick

BOXEO

Después de lo del sábado

No queríamos comentar la velada del sábado, porque nos molestaba tener luego que lamentar la contrariedad de algunos amigos, que creen que con la amistad se hipoteca la libertad de poder decir la verdad, o, por lo menos, lo que a uno le parece que es la verdad.

Cuando salíamos de la reunión y charlábamos de lo que allí había sucedido, no faltó quien nos dijera que había que dejarse arrastrar un poco por la marea, cosa que no nos pareció ni medio bien porque, lejos de hacer un favor al que con ello se quiere favorecer, se le perjudica y sigue más tiempo equivocado, siendo él el primero en sufrir las fatales consecuencias que acarrea esa falta de franqueza al juzgar sus actuaciones.

¿No están de acuerdo cuantos han presenciado las peleas de Rodolfo con Pastor y Alvaro Santos, que no está en condiciones el montañés de enfrentarse con hombres de esa categoría?

Creemos que sí, porque no podemos admitir que sea librar una pelea salir "a cobrar" los diez ronuds. Pues siendo así, ¿no es mejor enfrentarse a este muchacho con hombres de su categoría, donde tenga alguna posibilidad? Tenemos que confesar que nos daba pena verle el sábado a merced de su contrario, que le pegó todo y cuanto quiso, sin que él no pudiera poner en la pelea más que su dureza y lo cual no puede conducir más que en un mal día queda en condiciones de no poder subir a un ring. Así no se puede salir a boxear; a este muchacho hay que buscarle segundas series, para que pueda entrar en los programas de semifondo, y al mismo tiempo pueda tener alguna victoria en su haber, y que tenga algunas probabilidades de hacer en el ring un combate relativamente fácil para él, por tener adversarios que no boxeen tanto, y que, por lo tanto, no coloquen los golpes con esa precisión que puede hacerle una primera serie.

Buena pelea libraron Fernández y Bisados, en la que por "ronuds" llevaron ambos lo suyo. Los dos pegaron bien; en los primeros, el vizcaíno con su constante cambio de guardia,

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Teléfono, 36,57
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Grandiosos éxitos de Consuelito Valencia y del IMITADOR WANDER

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

que traía un poco desorientado a Fernández; y luego éste que, acostumbrado a ello, se repuso y superó al vasco. Victoria del montañés a los puntos.

También Risko se apuntó una nueva victoria por k. o. sobre Bolívar, muchacho éste poco asimilador, pero boxeando bastante.

¡Muy bien, Risko; ahora a por un hombre dentro del peso y a demostrar nuevamente los progresos.

Y en último lugar el bravo boxea-

dor montañés Amalio Ortiz dió cuenta rápida de Arenas Petit, en el primer round, de un izquierdazo al hígado.

A este chico es al que hay que procurar sacar a menudo, pues siempre se presenta bien preparado y con una dosis de amor profesional que es toda una garantía para el público.

Enhorabuena, Amalio, y a seguir entrenándote, que al fin se hará justicia.

CELIN.

Advertimos a todos los compañeros, tanto de la capital como de la provincia, incluso los de Barriuelo, que envíen peticiones o indicaciones de niños desamparados, con el fin de irles colocando a medida que los trabajos que está llevando a cabo un grupo de mujeres, tomen intensidad.

Los escritos que se nos envíen sería preferible los entregaran en mano en esta Redacción.

Las tropas federales mejicanas sostienen un encuentro con bandas de maleantes que se proponían vivir al margen de la ley

MEJICO.—Se sabe que en la tarde de ayer las tropas federales sostuvieron un reñido encuentro con una cuadrilla de bandidos, a los que se persigue por su obstinado propósito de vivir al margen de la ley y cometer en el campo cuantas fechorías se les antojan.

En la lucha sostenida ayer tarde entre las tropas federales y los bandidos, resultaron algunos de éstos heridos de gravedad, y entre ellos uno de los jefes de la banda, llamado Paulino Gómez, el cual ha fallecido a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

Se sabe igualmente que en Aprisco, en

otra batida dada por las tropas federales, se realizaron diversas detenciones de gente maleante, figurando entre los detenidos algunos cabecillas.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

La Administración de Correos había paralizado la circulación de la correspondencia que llevara el sello de Pablo Iglesias

EL FERROL.—Con arreglo a lo dispuesto por el ministerio de Hacienda, hoy han sido puestos en circulación aquellos paquetes de correspondencia que se encontraban detenidos en esta administración por haber sido timbrados con sellos que os-

tentaban la efigie de Pablo Iglesias.

Esta retención de la correspondencia ha causado el natural trastorno al comercio y a las clases particulares, que han visto detenidas cartas por espacio de varios días.

AVISO

Toda señora que no tenga abrigo, pase antes de quince días por EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º con DIEZ pesetas NOVENTA céntimos, y se la entregará uno del color que desee y calidad extra.

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

PIDO LA PALABRA

Y es para dar la voz de alerta! En Torrelavega, como ya en tantos lugares de España, se están organizando los célebres Sindicatos "amarillos", de triste recuerdo.

Ignorancia supina, hipocresía, esquirolaje, rompeduras, serviles, van arrimándose a estas organizaciones de pretendido obrerismo, que son solamente la defensa organizada del capitalismo.

Los trabajadores todos deben estar advertidos de lo que son y significan esas organizaciones profesionales... que manglean los fascistas.

Y aquí, en Torrelavega, mucha vista, ante las maniobras que pretenden desorganizar lo que tantos trabajos costó para la sindicación de los humildes.

NOTAS INFORMATIVAS

En Viénoles ha dado a luz un niño Laura Abascal Cano, esposa de Félix Sañudo Cano.

—En esta ciudad ha dado a luz un niño Aurora Núñez Fernández, esposa de Arturo C. Iglesias.

Reciban ambos matrimonios nuestra enhorabuena.

VIENTOS DE LA CALLE (?)

Hace ya algunos días, amigos del Orfeón se acercaron a nosotros para informarnos, sin dolor, del efecto que les produjo la actitud de nuestro Ayuntamiento o del representante nombrado por éste para que en su nombre els acompañara en su visita a la capital montañesa.

Y el caso, razonadamente comentado, no es para menos; la actitud oficial se lamentable. El Orfeón Torrelaveguense, entidad artística y cultural, que como sus homónimas, tan alta ha sabido poner la cultura de nuestro pueblo querido, no ha tenido un representante oficial en su visita a los centros oficiales de Santander.

Nos reservamos el comentario que el hecho nos sugiere, porque creemos que haya una disculpa por parte del Municipio. De todas formas, nuestro deseo, que tiene una base popular, es que se explique el porqué de esa desatención.

DEL AMBIENTE

En este pueblo, donde tan sin importancia son las notas informativas de los centros oficiales, no dejan de tener trascendencia las de la calle, la vida y el ambiente.

Y hoy queremos plasmar aquí el deseo de unos amigos, que hacemos nuestro, de llegar a articular, para objetivos comunes, la salvaguardia y el acrecentamiento de las libertades democráticas y el decidido empeño de sofocar cualquier peligro monárquico o dictatorial que pudiera surgir.

Las derechas se organizan, se preparan, se reagrupan para convertir su cruel rea-

lidad, lo que hoy es un sueño de furias desatadas.

Y nosotros obligados estamos a advertir que ante esa realidad trágica, es obligada una defensa, un contrapeso, que impida el avance de las furias reaccionarias.

EL BENEFICIO DE PACO PÁRRAGA

Mañana, viernes, y en el Teatro Principal, tendrá lugar el festival de arte a beneficio del joven tenor torrelaveguense, Paco Párraga.

Es de esperar, dado el fin altamente benéfico del acto y el programa interesante y sugestivo confeccionado para tal fin, que el Teatro Principal se vea en sus dos funciones repleto de público.

El Cuadro artístico teatral de la Sociedad Coral, que a las mil maravillas interpreta esta inspiradísima obra del maestro Chapí, hará pasar un momento deliciosamente espiritual a los espectadores.

Y que Paco Párraga, en justicia a su laboriosidad y a su espíritu de artista del pueblo, muchacho que sabe hacer del arte una manifestación espiritual, sin ambiciones, el pueblo torrelaveguense homenaje y beneficio con su asistencia a estos actos que sus amigos de la Coral le dedican.

Gómez Peláez.

Para muebles baratos

4 CAÑOS
TORRELAVEGA

La sesión municipal de anoche

(Viene de primera página)

un Ayuntamiento mandando concejales elegidos por el pueblo y exija las debidas responsabilidades a los que conducen en tan escaso tiempo de la manera que lo están haciendo estos señores, siendo medidos con la misma vara que ellos miden, y quizás la pena del Talión sea en la paz de los ciudadanos. ¿Y para esto se ha formado un Ayuntamiento, dejando a un lado la gravedad por que atraviesa su administración?

Con toda serenidad y lealtad decimos al Ayuntamiento que si sigue así, no debe extrañarse emane una censura del pueblo que acarree serias dificultades. Ahí están los radicales, que no son nada sospechosos, para interrogar sobre lo que ocurre en el salón de sesiones del Ayuntamiento, y fuera de él.

Cayada.

Suscripción Izquierda Republicana

Suma anterior, 2.018,85.

Recaudado en la Escuela laica de calle Aurelio Herreros, Sección niños:
Miguel Bermejo, 0,60; José Gómez, 0,40; José María Cabello, 1,25; Pascual Pinilla, 0,25; Miguel Modino, 0,20; Benito Campo, 0,15; Pedro Bermejo, 0,60; José Luis Arango, 0,10; Aniceto Cortines, 0,30; Laureano Cortines, 0,25; Santiago Cortines, 0,25; Pedro Desalzo, 0,35; Eugenio Cervera, 0,25; Anselmo Blanco, 0,50; Vicente Blanco, 0,50; Casimiro Fernández, 0,30; Vicente García, 0,50; Santiago Martínez, 0,40; José Espinosa, 0,25; Francisco Espinosa, 0,25; Ramón Laso, 0,25; Carmelo Rodríguez, 0,20; Teodoro Gutiérrez, 1; Jerónimo Amasuso, 0,2; Luis Pinedo, 0,50; José Castillo, 0,30; Celestino Pelayo, 0,50; Emilio Pinilla, 0,15; José González, 0,10; Mariano Helguera, 0,10; José Berasategui, 0,10; Santiago Cabezas, 0,25; Santiago Vallejo, 1,50; José Luis Murillo, 1; Vicente García, 0,15; Antonio Martín, 1; Gregorio Caballero, 0,40; Rafael Santos, 0,25; Waldo Dieguez, 0,50; Genaro Ybargüen, 0,10; Angel Díez, 0,10; José Hoyal, 0,25; Félix Hoyal, 0,25; Fernando Pando, 0,50; Isidro Pando, 0,50; Joaquín Villegas, 0,50; Blas Villegas, 0,50; César Fernández, 0,25; Rafael Frande, 0,25; Manuel Novoa, 0,25; varios obreros del volante, 12; un grupo de obreras metalúrgicas, 2; obreros del Matadero, 28,50.
Total, 2.216,95 pesetas.

(Continúa)

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, miércoles, 19 de diciembre
Estupendísimo y colosal éxito de

Carmina Valli

Joven y Escultural Estrella de la Frivolidad

CUATRO NUMEROS DE VARIETES, CUATRO

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Señorita:

Puede usted ser artista
Sólo con acudir al estudio de
Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

Enseñanza gratis

(Horas de 4 a 8 tarde)

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77

Abierto día y noche

Especialidad en la preparación de
a elegir: Comidas y menús
económicos, espe-
cialidad de la Casa.

Reservados Indígenas y niños

Callos a la española y caracoles,
diariamente.

**Por ampliación del local,
grandes rebajas en**

“El 0,95”

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

VEA QUE PRECIOS

Tres platos loza fina garantizada. . 0,95
Cuatro platos loza fina postre. . . . 0,95
Tres tazones para desayuno. 0,95
Seis tazas para café. 0,95

Cuatro tazas para desayuno. . . . 0,95
Una jarra cristal litro y medio. . . 0,95
Una ídem íd. de un litro. 0,75
Seis vasos para vino 0,95

Cuatro vasos para vino, fuertes. . 0,95
Tres vasos para agua, garantizados. 0,95
Cinco vasos para vino, colores. . . 0,95
Cuatro vasos mayores 0,95
Un cuchillo hoja inoxidable. 0,75

Aprovechen estas y otras muchas gangas que le ofrece el

Gran bazar “El 0,95”

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

Campesino: es me-
nester te percares de
cuanto ocurre en tus
problemas del cam-
po. Ciertas Empresas
pretenden decretar
la muerte de miles
de familias y de los
intereses de la pro-
vincia.

El invierno
se cierne sobre
millares de ho-
gares con la
angustia del
hambre.
El Ayuntamiento
debe realizar
obras para
mitigar el paro
Que se constru-
yan edificios
escolares.



Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero
alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Se vende papel
viejo por arrobas,
en la administración
de este periódico



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEF. 111
SANTANDER

Fachadas

sin pintar, cana-
lones averia-
dos, casas sin
servicio higie-
nico, abundan en
Santander. Obli-
gando a realizar
estas obras, pue-
den encontrar
pan muchos ho-
gares.

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

Las cantinas escolares estable-
cidas por el anterior Ayunta-
miento, permitían comer duran-
te el invierno a muchos hijos de
proletarios. Hay que crear más
cantinas en las escuelas, que lle-
ven salud y vida a los niños.

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

En la sesión de ano-
che del Municipio, el
señor Alday propuso
que la Corporación
se adhiera a la cam-
paña y peticiones
hechas sobre el pre-
cio de la leche, soli-
citando que en el
plazo de quince días
se determine por la
Comisión Mixta Ar-
bitral.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

"La Libertad" arremete nuevamente contra la torpe campaña de las derechas

MADRID.—El diario republicano "La Libertad" publica en su número de hoy dos artículos editoriales en su primera página. El primero lo titula "Feriantes de...

En la Cámara húngara, un diputado se pronuncia contra Mussolini en presencia de un ministro italiano

BUDAPEST.—El ministro de Corporaciones italiano, señor Asquini, que llegó esta mañana, estuvo por la tarde en el Parlamento con el embajador de su país, para escuchar una parte de la sesión.

El plebiscito del Sarre

SARREBRUCK.—Después de vencer algunas dificultades materiales, se ha logrado resolver el reparto de las fuerzas internacionales en el territorio del Sarre, compaginando las necesidades militares con las exigencias del Poder civil.

Como los cuarteles del Sarre están actualmente ocupados por las fuerzas de Policía y gendarmería del territorio, no quedaban a disposición de las autoridades militares más que locales heterogéneas, como salas de gimnasia, círculos, etc.

Las tropas internacionales estarán dispuestas a la siguiente forma: Las tropas inglesas estarán encargadas de mantener el orden en Sarrebruck y la región oriental, próxima a Alemania.

Consejo de guerra contra once jóvenes socialistas

PALENCIA.—En la Sala de Justicia del cuartel del Carrion, y bajo la presidencia del teniente coronel de la Caja de Recluta número 43, don Cándido Fernández Ichaso, se ha celebrado el Consejo de guerra contra once jóvenes socialistas, vecinos de Villarramiel, acusados del delito de coacción y amenazas a la fuerza pública.

Se procedió a la lectura del apuntamiento, en que se dice que los procesados, secundando el movimiento huelguístico iniciado en toda España durante los días 6, 7 y 8 de octubre último, ejercieron coacciones para impedir la libertad de trabajo, distinguiéndose en estos actos el procesado Luis Palencia, que el día 8 del mismo mes esgrimió un cuchillo contra la fuerza pública, en ocasión del traslado de sus compañeros a la capital, para ser puestos a disposición del Juzgado militar.

El fiscal calificó los hechos constitutivos de un delito de coacción y sedición, pidiendo para los encartados la pena de dos años de prisión menor, y para Luis Palencia, además, la de un año y seis meses por el intento de agresión a la fuerza armada.

El presupuesto de gastos de Marejada entre los municipios bilbaínos

MADRID.—A 71.814.100 pesetas asciende el presupuesto de los gastos de la Reforma Agraria en el ejercicio del año 1935.

El capítulo de ingresos con destino a este fin se eleva a la cantidad de setenta y cuatro millones de pesetas.

La consignación de esta cantidad está ya hecha, pues el Estado ha destinado al Instituto de Reforma Agraria durante los ejercicios de 1933-34 dicha cantidad.

Los gastos se conceptúan en la siguiente forma:

Asamblea general, 50.000 pesetas. Consejo Ejecutivo, 186.000. Dirección general de Reforma Agraria, personal, etcétera, 6.000.000.

Diets y gastos de las Juntas provinciales, 674.000.

Gastos por anualidad para el Instituto, 2.000.000.

Gastos de asentamiento, etc., 62.000.000.

Después de los sucesos de Octubre. Detención de varios socialistas a los que se acusa de haber intervenido en el movimiento

PALENCIA.—En la Comandancia militar se ha dado cuenta de la labor de desarme llevada a cabo por las fuerzas de la Guardia civil en Barriuelo de Santullán.

Han sido detenidos, por suponerseles complicados en los sucesos de octubre, Eladio Vielba, Juan Bautista Villegas, Perfecto Alonso, Vicente Iglesias, Jesús Palacio, Eloy Somaza y Aurelio García, todos ellos afiliados al Partido Socialista.

También han sido detenidos Jesús Can-

El alcalde de Membrillar es agredido por un grupo de obreros sin trabajo

PALENCIA.—En la Comandancia militar se ha recibido un telegrama en el que la Guardia civil del puesto de Membrillar comunica que un grupo compuesto de unos treinta obreros había intentado agredir al alcalde, por no acceder dicha autoridad a las pretensiones que se le hacían.

Noticias posteriores amplían la noticia, y parece que lo ocurrido se debió a que un grupo de treinta obreros acudió al Municipio hace días en demanda de trabajo, ya que la situación de sus hogares no podía ser más crítica. El alcalde ofreció a los comisionados realizar cuantas gestio-

Al intentar fugarse de la prisión, es sorprendido por un centinela que dispara sobre el fugitivo, causándole la muerte

PALENCIA.—Por noticias oficiales se sabe que en la noche última se ha registrado en Barriuelo de Santullán un grave suceso, en el que ha resultado muerto uno de los detenidos con motivo de la pasada huelga revolucionaria.

Por disposición de la autoridad, el edificio de las escuelas nacionales de Barriuelo ha sido habilitado como alojamiento o cárcel provisional para los numerosos detenidos a consecuencia de los sucesos revolucionarios desarrollados en la cuenca minera del norte de la provincia.

Consejo de guerra contra once jóvenes socialistas

PALENCIA.—En la Sala de Justicia del cuartel del Carrion, y bajo la presidencia del teniente coronel de la Caja de Recluta número 43, don Cándido Fernández Ichaso, se ha celebrado el Consejo de guerra contra once jóvenes socialistas, vecinos de Villarramiel, acusados del delito de coacción y amenazas a la fuerza pública.

Se procedió a la lectura del apuntamiento, en que se dice que los procesados, secundando el movimiento huelguístico iniciado en toda España durante los días 6, 7 y 8 de octubre último, ejercieron coacciones para impedir la libertad de trabajo, distinguiéndose en estos actos el procesado Luis Palencia, que el día 8 del mismo mes esgrimió un cuchillo contra la fuerza pública, en ocasión del traslado de sus compañeros a la capital, para ser puestos a disposición del Juzgado militar.

El fiscal calificó los hechos constitutivos de un delito de coacción y sedición, pidiendo para los encartados la pena de dos años de prisión menor, y para Luis Palencia, además, la de un año y seis meses por el intento de agresión a la fuerza armada.

El presupuesto de gastos de Marejada entre los municipios bilbaínos

MADRID.—A 71.814.100 pesetas asciende el presupuesto de los gastos de la Reforma Agraria en el ejercicio del año 1935.

El capítulo de ingresos con destino a este fin se eleva a la cantidad de setenta y cuatro millones de pesetas.

La consignación de esta cantidad está ya hecha, pues el Estado ha destinado al Instituto de Reforma Agraria durante los ejercicios de 1933-34 dicha cantidad.

Los gastos se conceptúan en la siguiente forma:

Asamblea general, 50.000 pesetas. Consejo Ejecutivo, 186.000. Dirección general de Reforma Agraria, personal, etcétera, 6.000.000.

Diets y gastos de las Juntas provinciales, 674.000.

Gastos por anualidad para el Instituto, 2.000.000.

Gastos de asentamiento, etc., 62.000.000.

Después de los sucesos de Octubre. Detención de varios socialistas a los que se acusa de haber intervenido en el movimiento

PALENCIA.—En la Comandancia militar se ha dado cuenta de la labor de desarme llevada a cabo por las fuerzas de la Guardia civil en Barriuelo de Santullán.

Han sido detenidos, por suponerseles complicados en los sucesos de octubre, Eladio Vielba, Juan Bautista Villegas, Perfecto Alonso, Vicente Iglesias, Jesús Palacio, Eloy Somaza y Aurelio García, todos ellos afiliados al Partido Socialista.

También han sido detenidos Jesús Can-

El alcalde de Membrillar es agredido por un grupo de obreros sin trabajo

PALENCIA.—En la Comandancia militar se ha recibido un telegrama en el que la Guardia civil del puesto de Membrillar comunica que un grupo compuesto de unos treinta obreros había intentado agredir al alcalde, por no acceder dicha autoridad a las pretensiones que se le hacían.

Noticias posteriores amplían la noticia, y parece que lo ocurrido se debió a que un grupo de treinta obreros acudió al Municipio hace días en demanda de trabajo, ya que la situación de sus hogares no podía ser más crítica. El alcalde ofreció a los comisionados realizar cuantas gestio-

Al intentar fugarse de la prisión, es sorprendido por un centinela que dispara sobre el fugitivo, causándole la muerte

PALENCIA.—Por noticias oficiales se sabe que en la noche última se ha registrado en Barriuelo de Santullán un grave suceso, en el que ha resultado muerto uno de los detenidos con motivo de la pasada huelga revolucionaria.

Por disposición de la autoridad, el edificio de las escuelas nacionales de Barriuelo ha sido habilitado como alojamiento o cárcel provisional para los numerosos detenidos a consecuencia de los sucesos revolucionarios desarrollados en la cuenca minera del norte de la provincia.

Consejo de guerra contra once jóvenes socialistas

PALENCIA.—En la Sala de Justicia del cuartel del Carrion, y bajo la presidencia del teniente coronel de la Caja de Recluta número 43, don Cándido Fernández Ichaso, se ha celebrado el Consejo de guerra contra once jóvenes socialistas, vecinos de Villarramiel, acusados del delito de coacción y amenazas a la fuerza pública.

Se procedió a la lectura del apuntamiento, en que se dice que los procesados, secundando el movimiento huelguístico iniciado en toda España durante los días 6, 7 y 8 de octubre último, ejercieron coacciones para impedir la libertad de trabajo, distinguiéndose en estos actos el procesado Luis Palencia, que el día 8 del mismo mes esgrimió un cuchillo contra la fuerza pública, en ocasión del traslado de sus compañeros a la capital, para ser puestos a disposición del Juzgado militar.

El fiscal calificó los hechos constitutivos de un delito de coacción y sedición, pidiendo para los encartados la pena de dos años de prisión menor, y para Luis Palencia, además, la de un año y seis meses por el intento de agresión a la fuerza armada.

El presupuesto de gastos de Marejada entre los municipios bilbaínos

MADRID.—A 71.814.100 pesetas asciende el presupuesto de los gastos de la Reforma Agraria en el ejercicio del año 1935.

El capítulo de ingresos con destino a este fin se eleva a la cantidad de setenta y cuatro millones de pesetas.

La consignación de esta cantidad está ya hecha, pues el Estado ha destinado al Instituto de Reforma Agraria durante los ejercicios de 1933-34 dicha cantidad.

Los gastos se conceptúan en la siguiente forma:

Asamblea general, 50.000 pesetas. Consejo Ejecutivo, 186.000. Dirección general de Reforma Agraria, personal, etcétera, 6.000.000.

Diets y gastos de las Juntas provinciales, 674.000.

Gastos por anualidad para el Instituto, 2.000.000.

Gastos de asentamiento, etc., 62.000.000.

Continúa "coaleando" el pleito de los Ayuntamientos vascos

BILBAO.—Esta mañana, ante el Tribunal de urgencia se ha visto la causa contra treinta y seis concejales de los Ayuntamientos de Busturia, Galdácano y Santurce, por el pleito que se les seguía con motivo del asunto de los Ayuntamientos vascos.

Después de informar las partes, la Sala dictó sentencia condenando a todos los concejales procesados a la pena de tres años, cuatro meses y un día de inhabilitación, por el delito de abandono de funciones y al pago de las costas.

Vista de la causa instruida contra un atracador

BILBAO.—Esta mañana, y también ante el Tribunal de urgencia, compareció el individuo José Ramos Marqués, el cual hace pocas noches, en uno de los pasadizos de la calle de María Diez de Haro, intentó atracar a un guardia de Asalto, amenazándole con una pistola.

Después de la declaración del procesado y la información de las partes, el procesado se contentó con la petición de pena que solicitaba para él el fiscal, con lo que la Sala dictó sentencia condenándole a una pena de dos años, once meses y un día por el delito de tenencia ilícita de armas y la de cuatro meses de arresto por el delito de atraco frustrado.

Incendio en una sastrería

BILBAO.—Anoche se produjo un incendio en la sastrería que don Remigio González tiene en la calle de Fernández del Campo, número 36, porque una de las planchas quedó encufada al cable de la luz eléctrica, prendiendo fuego a la mesa.

Acudieron los bomberos con dos bombas automáticas y lograron extinguir el incendio a la media hora de iniciado.

Se quemaron ropas y efectos de algún valor.

Entre los vecinos se produjo gran alarma.

GOBIERNO CIVIL

Nos comunicó el secretario general interino, don Adolfo Zapata, que el señor gobernador había recibido la visita de una Comisión de la Junta vecinal del pueblo de Sobremazas, para exponer que con motivo de los repartos vecinales existen desavenencias entre el vecindario y dicha Junta.

Se les ha contestado que hagan la exposición de los hechos por escrito.

Y nada más, lector.

Hace tiempo, que el señor Sánchez Campomanes no se ve aedado por peticiones, por lo que él, aunque su importante cargo siempre le tendrá ocupado, estará más tranquilo; pero los periodistas necesitamos noticias de los centros oficiales, para convenirte a ti, además, de que debes gastarte una perra gorda en un periódico con previa censura. ¡Qué vamos a hacer!

No hoy acuerdo militar entre Francia y Rusia

PARIS.—En los círculos autorizados, y con motivo de las informaciones publicadas por un periódico inglés, vuelve a calificarse de fantástico el rumor relativo a un acuerdo de carácter militar entre Francia y la U. R. S. S.

Los vaqueros madrileños dan por terminada su gestión en la Montaña y celebran una comida en gratitud a la acogida que en Santander se les ha dispensado

Invitada LA REGION reiteradamente para que asistiera una representación de nuestro periódico a la comida que los vaqueros madrileños ofrecían, en gratitud a las atenciones tenidas para con ellos en la capital de la Montaña, hemos asistido esta tarde al salón rojo del Royalty, en contra de nuestra costumbre, no sin antes sostener una charla aménisima con la representación de estos vaqueros de la capital de la República, charla en la que nos hemos ocupado de los diversos puntos de vista que sostiene LA REGION en el pleito, pues si bien hemos estado de acuerdo con la campaña seguida, nos hemos reservado al emitir ciertos puntos de vista sobre el problema, del cual nos hemos de ocupar con la libertad y sinceridad con que hemos tratado hasta hoy dicha cuestión.

El acto se celebró, como decimos, en Royalty, en medio de una gran fraternidad, siendo presidida la comida por don Angel Cordero, presidente de la Asociación de Vaqueros de Madrid, siéndole ofrecida la otra presidencia a don Lauro Fernández, y sentándose en derredor don Demetrio González, don Andrés Monar, don Juan García, don Indalecio González, don Eduardo Camino, don Manuel Vega Moncalián, don Valentín Alonso, don Filiberto Carrera, don Carlos Gala, don José Santos, don Angel Cordero, don Ernesto Alday, don Enrique Esteban, don José María Gutiérrez, y don Carlos Gutiérrez, asistiendo los compañeros Soler, Lama y Pombo, en representación de la Prensa, excusando su asistencia las autoridades.

La comida, servida con el esmero y prodigalidad con que siempre sirve el Royalty, transcurrió como entre camaradas, hablándose de temas diversos, rozándose el del conflicto actual, siendo este acto uno más de confraternidad con los vaqueros madrileños, a quienes saludamos con el afecto que hacia sus aspiraciones sentimos.

Otros tres acusados han sido condenados a penas de diez a catorce años de trabajos forzados.

Nacionalsocialistas condenados

VIENA.—Los Tribunales de Salzburgo han condenado a la horca al nacionalsocialista Deinhammer, convicto de preparación de actos terroristas y tenencia de explosivos.

Otros tres acusados han sido condenados a penas de diez a catorce años de trabajos forzados.

La Telefónica anuncia la elevación de sus tarifas

EL FERROL.—Ha causado profundo malestar la nota publicada por la Compañía Telefónica Nacional, anunciando el aumento de tarifas telefónicas en los servicios urbanos.

Para protestar de esta decisión se ha reunido la Federación Patronal, la cual dirigirá telegramas al presidente del Gobierno y al ministro de Comunicaciones, rogándole intercedan para que las tarifas continúen con los mismos precios que hasta ahora.

Aumento del personal de Prisiones

A propuesta del ministro de Hacienda, y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en autorizar a aquél para presentar a las Cortes un proyecto de ley creando doscientas plazas de guardianes de Prisiones, con el carácter de interinos, dotadas con el sueldo anual de tres mil pesetas, y concediendo un crédito extraordinario de cincuenta mil pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos de la sección tercera de Obligaciones de los departamentos ministeriales, "Ministerio de Justicia", con destino a satisfacer los haberes que devenguen en lo que resta del actual ejercicio económico los expresados guardianes de Prisiones.

Dado en Madrid a 11 de diciembre de 1934.—Nieto Alcalá Zamora y Torres.—El ministro de Hacienda, Manuel Marraco y Ramón.

La nueva definición de la neutralidad americana en caso de guerra

WASHINGTON.—El señor Hull ha confirmado que el departamento de Estado prepara una nueva definición de la neutralidad americana en caso de guerra; pero ha desmentido los rumores, según los cuales los Estados Unidos abandonarían su tradicional defensa de la libertad de los mares.

Ahora más que nunca, conviene leer y propagar los periódicos republicanos.

La prensa monárquica, como obediendo a una consigna, está usando hasta de la falacia para desvirtuar hechos, para desacreditar al regimen y llegar a la insidia y a la mentira. Su combate a la prensa honrada, que no traiciona, es un exponente de lo expuesto. La opinión sana, demócrata-liberal y obrerista, debe apoyar a sus periódicos.

CARTELERA
María Lisarda Teatro Pereda
Hoy, jueves, a las 7.15 y 10.30
¡Ojo, Solteros!
Raquel Meller y Amalia Isaura
Gran Cinema
Hoy, jueves, a las 7.15 y 10.30
Hombres en blanco
Butaca, tarde, 2,00; noche, 1,50
SALA NARBÓN
Hoy, jueves, a las 7.15 y 10.30
La novia del azul
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
POPULAR VICTORIA.—«El novio de mamá».
PABELLON NARBON.—«Hombres en blanco».